
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta:  K. Po2 br. 22/10 
 
Glavni pretres 24.02.2010. 
Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih  
 
Saslušanje svedoka Igora Borića 
Kao pripadnik dobrovoljačke jedinice iz Valjeva, boravio je u Lovasu od 12. ili 13.10.1991. do 
19.10.1991. U pratnji pripadnika jedinice optuženog Darka Perića, 18.10.1991. je pošao u napad 
na mitraljesko gnezdo u okolini sela. Napad nije realizovan jer su pripadnici jedinice Darka 
Perića odustali od toga. Kasnije istog dana, otišao je u Šid, a nakon povratka, kasno popodne, 
video je ranjene meštane Hrvate u blizini seoske ambulante.  
 
Pitanja zamenika tužioca 
U Lovas su došli kao jedinica za obezbeđenje optuženog Miodraga Dimitrijevića. Lovas se  
nalazio pod kontrolom srpskih oružanih snaga i izgledalo je da, pri zauzimanju sela, niko nije 
pružao otpor. Meštani Hrvati su zatvarani i tučeni u Zamljoradničkoj zadruzi. U Lovasu se 
nalazila dobrovljačka jedinica Dušan Silni, neke jedinice TO i odeljenje vojne policije. Za 
postojanje minskog polja na mestu gde su odvedeni hrvatski civili znali su i pre tog događaja, a 
pretpostavlja da im je to rekao optuženi Miodrag Dimitrijević. 
 
Pitanja branilaca optuženih 
Optuženi Ljuban Devetak je bio komandant sela. Pri dolasku u Lovas njegova jedinica stavila se 
pod komandu tog optuženog. Zadužili su šlemovie i imali su SMB uniforme, a u Lovasu su 
dobili maskirne uniforme. Neki vojnici su imali nešto drugačije maskirne uniforme sa nekim kao 
prskanim motivima i braon nijansama.  
 
Pitanja predsednice veća 
Meštane Hrvate zatvorene u dvorištu zemljoradničke zadruge tukli su pripadnici dobrovoljačke 
jedinice Dušan Silni.  
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Na pitanje pinomoćnika oštećenih Slavice Jovanović, kaže da je njegov utisak da prilikom 
napada na Lovas niko iz sela nije pružao otpor. Video je nekoliko spaljenih kuća, a kuće nekih 
Hrvata paljene su i kasnije. U Lovasu su se dešavale nenormalne stvari od kojih se on sklanjao i 
zbog kojih mu je izuzetno žao. 
 
Saslušanje svedoka Gorana Brkovića 
Sa grupon od 8 do10 ljudi došao je u Lovas i tu boravio od 7 do 10 dana. Za sve to vreme niko 
nije pucao na njih. Njihov zadatak je bio da čuvaju selo. Držali su straže tokom noći, a preko 
dana su odmarali u zgradi seoske škole. 
Pitanja zamenika tužioca 
Putovali su kamionom od Valjeva do Lovasa. Optuženog Milorada Dimitrijevića upoznao je u 
Valjevu, neposredno pred put u Lovas. Njegova jedinica bila je lično obezbedjenje optuženog 



 

Dimitrijevića. Posredno je saznao da su u selu postojali zatvori u kojima su zatvarani meštani 
Hrvati, kao i da su neki od njih odvedeni na minsko polje. 
 
Pitanja branilaca optuženih 
Njegova jedinica je u Lovasu dobila maskirne uniforme sa motivima kao prskanim i braon 
nijansama. 
 
Pitanja predsednice veća 
Komandant njegove jedinice bio je optuženi Milorad Dimitrijevića. Taj optuženi ih je primio u 
kasarni u Valjevu i dodelio im naoružanje. 
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Pri polasku iz Valjeva, optuženi Milorad Dimitrijević rekao im je da je Lovas oslobođen i da je 
potpuno mirno selo.  
 
Komentar:  
Svedok Borić je nekoliko puta menjao iskaz u vezi sa činjenicom da li je optuženi Milorad 
Dimitrijević u Lovas otputovao sa dobrovoljačkom jedinicom iz Valjeva. Ostao je pri tome da je 
taj optuženi u Lovas došao nekoliko dana kasnije, da bi odgovarajući na pitanje optuženog 
Nikolaidisa naveo mesto u autobusu na kome je, tokom putovanja u Lovas, sedeo optuženi 
Dimitrijević. Ovo jasno ukazuje da je svedokov iskaz usmeren da tog optuženog zaštiti od 
krivične odgovornosti. 
 


